
Dokumentácia zvona 
zvonice na cintoríne v obci Makov 

 

 



 

Hmotnosť: 
 

Ladenie: 
 

Zvonolejár, miesto a rok odliatia: 

 

~ 40 kg 

 

c3 
 

Anna & Wacłav Felczyński, Gliwice, r. 2007 

 

Vo vrchnej časti drevenej zvonice na makovskom cintoríne je zavesený jeden zvon, s osou kyvu v smere 

východ – západ, pochádzajúci z dnes už neexistujúcej zvonolejárskej dielne, z poľského mesta Gliwice, 

s názvom Anna a Wacłav Felczyński. Jeho samotné odliatie bolo zrealizované v roku 2007, za pôsobenia  

vtedajšieho vdp. farára a administrátora farnosti - Mgr. Petra Hluzáka. Zvon, nazývaný ako “umieračik“, 

je zavesený v samostatnom zvonovom poli na dvoch oceľových profiloch. Má šesťramennú kráľovskú 

korunu, ktorá je spojená s rovným oceľovým závesom. Na východnej strane drieku zvona sa nachádza 

reliéf, zobrazujúci erb obce Makov, konkrétne v štíte mohutný listnatý strom s názvom brest hrabolistý 

Ulmus carpinifofia. Podrobnejší popis tohto erbu, ktorý nájdeme na oficiálnej stránke obce Makov, je 

nasledovný: „Brest je symbolom mohutnosti, sily, je symbolom rieky Kysuce, ale aj samotného života. 

Štyri korene symbolizujú štyri časti obce (osady), z ktorých obec pozostáva a štyri mohutné konáre zasa 

symbolizujú štyri rovnocenné prítoky rieky Kysuce, ktoré pritekajú z týchto osád.“ Nižšie je umiestnený 

dvojriadkový slovenský nápis, s datujúcim zakončením, ktorého druhý riadok pozostáva z latinských 

skratiek “Anno Domini (čo v preklade znamená časté datujúce slovné spojenie - roku Pána)“:  

 

OBEC MAKOV / A. D. 2007 

 

Na náprotivnej strane drieku nájdeme reliéf, ktorého ústredným motívom je pravou rukou žehnajúci 

Ježiš Kristus. Ľavou rukou poukazuje na svoje žiariace srdce. Pod reliéfom je situovaný mierne nahor 

zaoblený sprievodný jednoriadkový slovenský nápis: 

 

JEŽIŠU, DÚFAM V TEBA   

 

Južnú stranu drieku zdobí lejársky erb v podobe florálno-lemovaného dvojkruhu. Jeho jadro je tvorené 

zvonom s hlavicou, ktorého plášť obsahuje pravdepodobne rok založenia tejto zvonolejárskej firmy. 

Nezistený signujúci nápis, poukazujúci na jej názov, sa nachádza v medzikruhovom priestore. Prechod 

k úderovému vencu zvona je lemovaný jednou plastickou linkou. Zvon má lietajúce srdce a je poháňaný 

elektrickým spôsobom, prostredníctvom lineárneho motora.  

 

 



 
 

Zdokumentoval a spracoval: Ľubomír Fusko  

 

Dokumentácia zvona zvonice na cintoríne v obci Makov bola zrealizovaná  

dňa 19. novembra 2020, za asistencie vdp. farára Mgr. Mareka Kotlárika. 


